
 

 

fn?kkZsRrjh iz”u %  

1½ x`gfoKkukph O;k[;k fygwu x`gvFkZ”kkL=kP;k fofo/k “kk[kkafo’k;h lfoLrj fygk-  

2½ x`gvFkZ”kkL=kP;k fofo/k ”kk[kk lkaxwu  r;kapk nSuafnu ftoukrhy mi;ksx lfoLrj fygk- 

3½ x`gvFkZ”kkL=kph O;k[;k lkaxwu jk’VªkP;k fodklkr x`gvFkZ”kkL=kP;k f”k{k.kkps ;ksxnku Li’V djk- 

4½ x`gvFkZ”kkL= vH;klkps Lo;ajkstxkjkP;k n`’Vhus egRo lkaxk- 

5½ x`gvFkZ”kkL=kP;k fofo/k “kk[kkaph ukos lkaxwu R;kiSdh vkgkjk”kkL= o x`vO;oLFkkiu ;k “kk[kkaph 

 lfoLrj ekfgrh |k- 

6½ x`gvFkZ”kkL=kP;k vH;klkus fuekZ.k gks.kkÚ;k jkstxkj la/kh Li’V djk- 

7½ fu.kZ; izØh;k frP;k ik;Ú;ka}kjs Li’V djk- 

8½ fu.kZ; izØh;soj ifj.kke dj.kkjs ?kVd fo”kn djk- 

9½ fu.kZ;kaps fofo/k izdkj mnkgj.kka}kjs Li’V djk- 

10½ fu.kZ;akps egRo o ifjHkk’kk fygk- 

11½ ^fu.kZ; ?ks.ks*ph ifjHkk’kk fygu fu.kZ;kps izdkj foLrkjkus fygk- 

12½ x`gO;oLFkkiukph ifjHkk’kk fygwu x`gO;oLFkkiukph izØh;k lfoLrj fygk- 

13½ x`gO;oLFkkiu izfØ;srhy fu;kst ;k ik;jhfo’k;h lfoLrj fygk- 

14½ x`gO;oLFkkiukr fu;a=.kkps egRo o ik;Ú;k fo”kn djk- 

15½ eqy;kadu Eg.kts dk; \ eqY;kadukps fofo/k izdkj LIk’V djk- 

16½ dkSVwafcd lk/kulaiRrh Eg.kts dk; \ dkSVwafcd lk/kukaiSdh ekuoh; lk/kukaph ppkZ djk- 

17½ vekuoh; dkSVwafcd lk/kukaps o.kZu djk- 

18½ dkSVwafcd lk/kulaiRrhph ifjHkk’kk fygwu lk/kulaiRrhps oxhZdj.k d:u Li’V djk- 

19½ dkSVwafcd lk/kulaiRrhph O;k[;k fygwu lk/kulaiRrhph oSf”k’VÓs lfoLrj fygk- 

20½ dkSVawfcd lk/kulaiRrhP;k O;oLFkkiukoj ifj.kke dj.kkÚ;k ?kVdkalaca/kh lfoLrj fygk- 

21½ dkSVwafcd lk/kukaiklwu vf/kd lek/kku feGfo.;kps fofo/k ekxZ lkaxk- 

22½ dkSVwafcd vankti=dEg.kts dk; \ R;kps egRo o Qk;ns Li’V djk- 

23½ dkSVwafcd vankti=dkP;k O;k[;k fygk- vankti=dkps izdkj Li’V djk- 

24½ dkSVwafcd vankti=dkph O;k[;k fygwu vankti=d r;kj dj.;kcíy lfoLrj fygk- 

25½ dysps eqy?kVd Eg.kts dk; rs lkaxwu R;kiSdh dks.kR;kgh nsku ?kVdkaph ekfgrh |k- 

26½ dysps eqy?kVd fygk- dks.kR;kgh pkj eqy?kVdkafo’k;h lfoLrj fygk- 

27½ dysps eqy?kVd iksr o vkdkj ;kfo’k;h fygk \ 

28½ jax o izdk”k ;k dysP;k ?kVdkaps lforLrj o.kZu djk \ 

29½ js’kk gÓk dysP;k ewy?kVdkaps mnkgj.kklg o.kZu djk- 

30½ dysP;k eqy?kVdkaph ukos lkaxwu js’kk] vkdkj o jax ;kfo’k;h fygk- 
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31½ dysP;k rRokaph ukos lakxwu dks.kR;kgh nksu rRokackcr lfoLrj fygk- 

32½ dysph rRos dks.krh \ y; o laxrh ;k nksu rRrokcíy lfoLrj fygk- 

33½ dysP;k larwyu ;k rRokps vkÑR;kalg li’Vhdj.k djk- 

34½ izk/kkU; rRokps lfolrj o.kZu djk- 

35½ iw’ijpusph O;k[;k fygwu iw’ijpusps osxosxGs izdkj lfoLrj fygk- 

36½ iw’ijpusps izdkj fygwu iw’ijpuse/;s dysP;k rRokapk mi;ksx lfoLrj fygk- 

37½ iw’ijpusps egRo Li’V djk- iw’ijpuslkBh ykx.kkÚ;k fofo/k lkfgR;kackcr fygk- 

38½ iw’ijpuk djrkuk dks.kR;k xks’Vh fopkjkr ?;ky- 

39½ iw’ijpusps fofo/k izdkj lkaxwu R;kiSdh tikuh iw’ijpuk Li’V djk- 

40½ iw’ijpuk o dysph rRos ;kapk esG d”kk izdkjs lk/kky \ 

y?kwRrjh@laf{kIr fygk % 

1½ orZekudkGkrhy Lo;ajkstxkjkph vko”;drk  

2½ foLrkj f”k{k.k 

3½ ekuoh laca/k 

4½ x`gvFkZ”kkL=kps egRo 

5½ oL=”kkL= 

6½ lkewghd fu.kZ; 

7½ oS;Drhd fu.kZ; 

8½ fu.kZ; o`{k 

9½ fu.kZ;kps izdkj 

10½ lo;hus ?ksrysys fu.kZ; 

11½ fu.kZ; izØh;k o x̀gO;oLFkkiu 

12½ fu;kstukps egRo 

13½ x`go;oLFkkiukps egRo 

14½ fu;a=.k 

15½ eqY;kadu 

16½ eqy;kadukP;k i)rh 

17½ dkSVwafcd lk/kukaph e;kZnk 

18½ lk/kulaiRrhph mi;ksxhrk ok<fo.ks 

19½ fu;sktukps Qk;ns 

20½ LoewY;kadu 

21½ ekuoh; lk/kulaiRrh 

22½ vekuoh; lk/kulaiRrh 

23½ larwfyr vankti=d 



24½ cprhps vankti=d 

25½ dkSVwafcd vankti=dkps izdkj 

26½ jax 

27½ vkdkj 

28½ iksr 

29½ js’kk 

30½ fopkj 

31½ izdk”k 

32½ vodk”k 

33½ y; % dysps rRo 

34½ laxrh % dysps ,d rRo 

35½ izk/kkU; % dysps ,d rRo 

36½ izek.kc)rsP;k rRokapk okij d:u d”kkizdkjs ltkoV djky- 

37½ larwyu % dysps ,d rRo 

38½ laxrhps egRo o mi;ksx 

39½ y;hps egRo o mi;ksx 

40½ ijaijkxr iw’ijpuk 

41½ “kq’d iw’ijpuk 

42½ Qqys rksMrkauk ?;ko;kph dkGth 

43½ iw’ijpusdjhrk vko”;d lkfgR; 

44½ iw’iik= 

45½ iw’ijpusr dysP;k rRokapk mi;ksx 

46½ iw’ijpuk djrkauk y{kkr Bsoko;kP;k ckch 

47½ ihu gksYMj 

vafrlaf{kIr fygk % 

1½ x`gvFkZ”kkL=kph O;k[;k 

2½ vkgkj”kkL= 

3½ x`gvFkZ”kkL=kph fofo/k “kk[kk 

4½ Lo;ajkstxkj 

5½ ekuohlaca/k 

6½ fu.kZ; ?ks.ks 

7½ O;Drhxr fu.kZ; 

8½ lkewfgd fu.kZ; 

9½ fu.kZ;ò{kkpk uewuk 



10½ x`gO;oLFkkiukph O;k[;k 

11½ dkSVwafcd lk/kulaiRrhph O;k[;k 

12½ ekuoh; lk/kulaiRrhph ukos 

13½ vkSipkjhd eqY;kadu 

14½ vukSipkjhd eqY;kadu 

15½ vekuoh; lk/kulaiRrhph ukos 

16½ “kDrh 

17½ osG 

18½ Kku 

19½ vankti=dkps rksVs 

20½ dkSVwafcd vankti=dkph O;k[;k 

21½ lkewnk;hd lks;haph ukos 

22½ izdk”kkps izdkj 

23½ jaxkps xq.k/keZ 

24½ iksrkps izdkj 

25½ js’kkaps izdkj 

26½ vodk”k 

27½ n`diksr 

28½ vizR;{k vkodk”kkph ifjHkk’kk 

29½ ikjaikjhd O;k[;k 

30½ izek.kkph O;k[;k 

31½ laxrhph O;k[;k 

32½ larwyukph O;k[;k 

33½ leku larwyu 

34½ y;hph O;k[;k 

35½ izk/kkU;kph O;k[;k 

36½ LoPNan y; 

37½ fu;ekuwlkj y; 

38½ larwykukps izdkj 

39½ iw’ijpusph O;k[;k 

40½ “kw’d iw’ijpuk 

41½ vYikÑrh iw’ijpuk 

42½ iw’iik=s 

43½ rjaxrh iw’ijpuk 



44½ iw’ijpusP;k vkdkjkaph ukos 

45½ iw’ijpusP;k izdkjkaph ukos 

46½ iw’ijpusps lkfgR; 

47½ f=dks.kh iwj’ijpuk 

48½ LraHkkdkj iw’ijpuk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

fn?kksZRrjh iz”u % 

1½ x`g;kstusph dks.krsgh pkj rRos lfoLrj fygk- 

2½ dqVwac fuoklkP;k xjtkafo’k;h lfoLrj ekghrh |k- 

3½ fuoklkdjhrk tkxsph fuoM djrkauk dks.kdks.kR;k xks’Vh fopkjkr ?;kO;k ykxrkr \ lfoLrj fygk- 

4½ x`g;kstusph rRrs lkaxw dqByhgh ikp rRos lfoLrj fygk- 

5½ ?kjkph vfHkew[krk Eg.kts dk; \ R;koj dks.kdks.kR;k ?kVdkapk ifj.kke gksrks rs fygk- 

6½ ?kjkrhy tso.kkph  [kksyh o >ksi.;kph [kksyh ;kaps dls vk;kstu djkos- 

7½ dk;Zljyhdj.kkph ifjHkk’kk fygwu dk;Zljyhdj.kkP;k rRokcíy ekfgrh |k- 

8½ dk;Zljyhdj.k Eg.kts dk; \ dk;Zljyhdj.kkps vkSipkjhd ra= Li’V djk- 

9½ dk;Zljyhdj.kkph ifjHkk’kk nsÅu R;kps egRo Li’V djk- 

10½ dke dj.;kP;k i)rhrhy lq/kkj.kk Li’V djk- 

11½ eqaMsyP;k ifjorZukps oxZ Li’V djk- 

12½ ekufld Fkdok Eg.kts dk; rs lkaxwu rks VkG.;kps mik; Li’V djk- 

13½ osGsP;k O;oLFkkiukph ifjHkk’kk fygwu osGsP;k O;oLFkkiukP;k ik;Ú;k lfoLrj fygk- 

14½ mtkZ O;oLFkkiu Eg.kts dk; rs fygwu mtkZ O;oLFkkiukph izØh;k lfoLrj fygk- 

15½ osGsph ifjHkk’kk fygwu osGsps izdkj foLrkjiwoZd fygk- 

16½ osGsP;k O;oLFkkiukrhy ra=kckcr lfoLrj fygk- 

17½ FkdO;kph ifjHkk’kk fygwu R;kph dkj.ks lkaxk \ rlsp FkdO;kps izdkj Li’V djk- 

18½ FkdO;kph dkj.ks] y{k.ks lkaxwu Fkdok nwj dj.;kps mik; lfolrj fygk- 

19½ jaxkph ifjHkk’kk nsowu fofo/k jax;kstukacíy lfoLrj fygk- 

20½ jaxkps oxhZdj.k d”kkizdkjs dys tkrs rs fygk- jaxkaps xq.k/keZ Li’V djk- 

21½ laca/khr jax;kstusfo’k;h mnkgj.kklg lfoLrj fygk- 

22½ fojks/kh jax;kstuk o R;kps izdkj ;kaps o.kZu djk- 

23½ jaxkps egRo lkaxwu jaxkps oxhZdj.k foLrkjiwoZd fygk- 

24½ xzkgd f”k{k.k Eg.kts dk; \ xzkgdkaP;k leL;k fo”kn djk- 

25½ xzkgdkaP;k gDdkcíy lfoLrj fygk- 

26½ xzkgdkaph O;k[;k fygwu xzkgdkaP;k tckcnkÚ;k Li’V djk- 

27½ xzkgd lsj{k.k dk;nk 1986 Li’V djk- 

28½ xzkgdkaph Hkwehdk lfoLrj li’V djk- 

29½ QfuZpjP;k fuoMhoj ifj.kke dj.kkjs ?kVd dks.krs rs fygk- 

30½ QfuZpjph ekaM.kh djrkauk dks.kdks.krh dkGth ?;koh ykxrs rs Li’V djk- 
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31½ QfuZpjP;k fofo/k “kSyh Li’V djk- 

32½ QfuZpjps izdkj fygwu lkghR;kizek.ks QfuZpjP;k izdkjkof’k;h efkgrh |k- 

33½ dke dj.;kdjhrk okijY;k tk.kkÚ;k QfuZpjps o.kZu djk- 

34½ fofo/k izdkjP;k QfuZpjph fuxk d”kh jk[kky- 

35½ laxzg dj.;kdjhrk okij.;kr ;s.kkÚ;k QfuZpj fo’k;h Li’Vhdj.k fygk- 

36½ Lo;ajkstxkjklkBhph ekxZn”kZd rRos lakxwu R;krhy uksan.kh o O;;fu/kkZj.k ;kcíy lfoLrj fygk-  

37½ Lo;ajkstxkjkph ekxZn”kZd rRos lkaxwu R;krhy dks.kR;kgh rhu rRokacíy lfoLrj fygk- 

Yk?kwRrjh iz”u % 

1½ ?kjkps egRo  

2½ ?kjkP;k udk”kkrhy dks.krhgh lkr fpUg 

3½ tfeuhps izdkj 

4½ vfHkew[krk 

5½ lkekftd o vkFkhZd xjt 

6½ cSBd [kksyhps fu;kstu 

7½ ok;wohtu 

8½ iz”kLriuk 

9½ ,dkarrk 

10½ dkekrhy y; 

11½ le; tkx:drk 

12½ xfr vo/kkurk 

13½ dk;Zljyhdj.kkr lo;hr cnykps egRo 

14½ FkdO;kps izdkj Li’V djk- 

15½ “kkjhjhd Fkdok dlk nwj djkok- 

16½ daVkGÓkeqGs ;s.kkjk Fkdok 

17½ oSQY;kewGs ;s.kkjk Fkdok 

18½ FkdO;kph dkj.ks fygk- 

19½ le; O;oLFkkiu Eg.kts dk;- 

20½ osGsP;k fu;sktukP;k ik;Ú;k Li’V djk- 

21½ mtkZ O;oLFkkiukoj ifj.kke dj.kkjs ?kVd 

22½ jaxuke 

23½ f”krjax o m’.kjax 

24½ jaxpØ 

25½ jaxNVk 

26½ jaxkps mxeLFkku 



27½ jaxdkarh 

28½ xzkgd laj{k.k dk;nk 1986 BGd oSf”k’VÓs fygk- 

29½ xzkgdkaph Hkwehdk laf{kIr fygk- 

30½ dsanzh; xzkgd laj{k.k lferhps mís”; fygk- 

31½ ijaijkxr “kSyhps QfuZpj 

32½ laxzg dj.;kdjhrk okijys tk.kkjs QfuZpj 

33½ cSBd [kksyhrhy QfuZpjph ekaM.kh 

34½ QfuZpjph ekaM.kh 

35½ xknhP;k QfuZpjph fuxk o dkGth 

36½ dke dj.;kdjhrk ykx.kkjs QfuZpj 

37½ >ksi.;kP;k [kksyhrhy QfuZpjph ekaM.kh 

38½ ykdMh QfuZpj 

39½ uksan.kh 

40½ dtZ lwfo/kk 

41½ izdYi vgoky 

42½ yscy 

43½ laos’Vu 

44½ izØh;k vkjk[kMk 

45½ Ñrh vkjk[kMk 

46½ ekxZ vkjk[kMk 

vfrlaf{kIr iz”u % 

1½ laj{k.k 

2½ yophdrk 

3½ [kksY;kps ,d=hdj.k 

4½ ok;wfotu 

5½ x`g;kstusP;k pkj rRokaph ukos fygk- 

6½ udk”kkrhy pkj fpUg dk<k- 

7½ ftuk 

8½ L vkdkjkps Lo;aikd ?kj 

9½ U vkdkjkps Lo;aikd ?kj 

10½ dk;Zljyhdj.kkph O;k[;k 

11½ jks/k ?kMÓkG i)r 

12½ le; fu;kstukps Qk;ns 

13½ tSfod osG 



14½ Qkoyk osG 

15½ le; ewY; 

16½ FkdO;kph y{k.ks 

17½ thoupØkP;k foHkhé voLFkkae/;s mtsZph ekx.kh 

18½ jaxkph ukos 

19½ ,djaxh; jax;kstuk 

20½ iw<s lj.kkjs jax 

21½ m’.k jaxkph ukos 

22½ jax;kstukaph ukos 

23½ jaxNVk 

24½ izkFkfed jax 

25½ nq¸;e jax 

26½ ek/;fed jax 

27½ r`rh; Js.khps jax 

28½ lehi jax;kstuk 

29½ jaxkaps mxeLFkku 

30½ jaxuke 

31½ jaxØkarh 

32½ tkghjkr 

33½ lqjf{krrspk gDd 

34½ xzkgd f”k{k.kkpk gDd 

35½ jk’Vªh; vk;ksx 

36½ jkT; vk;ksx 

37½ yscyps egRo 

38½ O;;fu/kkZj.kkoj ifj.kke dj.kkjs ?kVd 

39½ laos’Vukps dk;Z 

40½ laos’Vukps Qk;ns 

41½ yscyph O;k[;k 

42½ Lo;ajkstxkjkph O;k[;k 

43½ xzkgdkaps dks.krsgh nksu gDd 

 

 

 

 



 

 

fn?kksZRrjh iz”u % ¼Unit - 1½ 

1½ LokLF;kph ifjHkk’kk fygwu LokLF;kph ifj.kkes lfoLrj fygk- 

2½ vkgkj o iks’k.k”kkL=kpk bfrgkl foLrkjiwoZd fygk- 

3½ iks’k.k o vkgkj”kkL=kps mís”k fygwu R;kps egRo Li’V djk- 

4½ vékph ifjHkk’kk  fygwu vékps dk;Z Li’V djk- 

5½ dkcksZndkaps oxhZdj.k d:u dk;Z o vHkkokps ifj.kke ;kcíy fygk- 

6½ dkcksZndkaps oxhZdj.k d:u dk;Z o izkIrhph lk/kus ;kcíy fygk- 

7½ dkcksZndkaps oxhZdj.k d:u vHkkokps o vkf/kD;kps ifj.kke rlsp izkIrhP;k lk/kukafo’k;h lfoLrj fygk- 

8½ fLuX/kinkFkkZaps oxhZdj.k d:u dk;Z o izkIrhph lk/kus ;kcíy fygk- 

9½ izfFkukaps oxhZdj.k d:u izfFkukaps dk;Z] izkIrhph lk/kus o vHkkokP;kk ifj.kkekackcr lfolrj fygk- 

10½ izfFkukpas oxhZdj.k d:u dk;kZcíy lfoLrj fygk- 

11½ vkgkjkrwu feG.kkjs iks’kd ?kVd fdrh o dks.krs rs lkaxwu izfFkukaoj lfoLrj ppkZ djk- 

fn?kksZRrjh iz”u % ¼Unit - 2½ 

12½ dWfY”k;eps dk;Z] ”kks’k.k] vHkkokps ifj.kek ;kcíy lfoLrj fygk- 

13½ dWfY”k;eps dk;Z] izkIrhph lk/kus] dWfY”k;epk lerksy ;kcíy fygk- 

14½ QkWLQjl ;k [kfutkfo’k;h lfoLrj fygk- 

15½ yksgkps dk;Z] “kks’k.k] vHkkokps ifj.kke ;kcíy Li’V djk- 

16½ vk;ksMhups dk;Z] vHkkokps ifj.kke] izkIrhph lk/kus ;kcíy lfoLrj fygk- 

17½ ftoulRokaps oxhZdj.k d:u thoulRo v ps dk;Z o vHkkokps ifj.kke ;kcíy fygk- 

18½ thoulRo M ps dk;Z] xq.k/keZ] izkIrhph lk/kus o vHkkokps ifj.kke ;kcíy lfoLrj fygk- 

19½ thoulRo ds ps xq.k/keZ] dk;Z o vHkkokP;k ifj.kkecíy lfoLrj fygk- 

20½ thoulRo bZ cíy lfoLrj fygk- 

21½ Fkk;feups dk;Z] xq.k/keZ o vHkkokps ifj.kke ;kcíy fygk- 

22½ ik.kh ;kcíy lfoLrj fygk- 

fn?kksZRrjh iz”u g% ¼Unit - 3½ 

23½ js’kkG inkFkkZaps oxhZdj.k] dk;Z o vHkkokps ifj.kke ;kcíy lfoLrj fygk- 

24½ dWyjhph ifjHkk’kk fygwu dWyjhP;k ¼mtsZP;k½ ekx.khoj ifj.kke dj.kkjs ?kVd ;kcíy lfoLrj fygk- 

25½ vk/kkj p;kip; Eg.kts dk; \ vk/kkj p;kip; njkoj ifj.kke dj.kkÚ;k ?kVdkafo’k;h fygk- 

26½ izfrvkWDlhMhdkjdkacíy  lfoLrj fygk- 

fn?kksZRrjh iz”u % ¼Unit - 4½ 

27½ r`.k/kkU;kfo’k;h lfoLrj fygk- 
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28½ véinkFkkZaps oxhZdj.k d:u r`.k/kkU;kph jpuk fygwu xOgkfo’k;h ppkZ djk- 

29½ f}ny /kkU;kps egRo o iks’kd ?kVdkafo’k;h fygk- 

30½ vé f”kto.;kph ifjHkk’kk fygwu vé f”ktfo.;kP;k i)rhlaca/kh lfoLrj fygk-  

31½ vé f”kto.;kps mís”k fygwu vé f”ktoY;kewGs iks’kd ?kVdkaoj gks.kkjs ifj.kke fygk- 

32½ nw/k o nw/kkP;k inkFkkZfo’k;h lfoLrj fygk- 

Yk?kwRrjh iz”u % ¼Unit -1½ 

1½ iks’k.k o LokLF;kpk laca/k  

2½ vé o LokLFk laca/k  

3½ vékps dk;Z 

4½ dkcksZndkaP;k vkf/kD;kps ifj.kke 

5½ vko”;d fLuX/kkEy 

6½ dkcksZndkaP;k vHkkokps ifj.kke 

7½ ,d”kdZjs; 

8½ fLuX/kkaps xq.k/keZ 

9½ fLuX/kkaP;k vkf/kD;kps ifj.kke 

10½ dkWf”kvkWjdj 

11½ izfFkukaph ikjLifjd iqjo.kh 

12½ u=lekrksy 

13½ izfFkukaps dk;Z 

14½ cgq”kdZjs; 

Yk?kwRrjh iz”u % ¼Unit - 2½ 

1½ lksMh;eps dk;Z 

2½ yksgkps dk;Z 

3½ jkrvka/kGsi.kk 

4½ eXusf”k;eps dk;Z 

5½ vk;ksMhu vHkkokps ifj.kke 

6½ [kfut inkFkkZaps dk;Z 

7½ yksgkP;k vHkkokps ifj.kke 

8½ thoulRo ds P;k vHkkokps ifj.kke 

9½ thoulRo ch2 ps dk;Z 

10½ fuvkljhu vHkkokps ifj.kke 

11½ fjacks¶ysohu vHkkokps ifj.kke 

12½ thoulRo ch6 ps xq.k/keZ 

13½ Qksyhd vkEy vHkkokps ifj.kke 



14½ thouLro ch12 ph izkIrhph lk/kus 

15½ Fkk;feups dk;Z 

16½ eqMnwl 

17½ ik.;kps dk;Z 

18½ ik.;kpk lerksy 

19½ “kjhjkrhy ik.;kpk uk”k 

y?kwRrjh iz”u % ¼Unit - 3½ 

1½ js’kkG inkFkkZaph ?kVuk 

2½ js’kkG inkFkkZaP;k izkIrhph lk/kus 

3½ js’kkG fdaok rarwe;  inkFkkZaps vkf/kD;kps ifj.kke 

4½ rarwe; inkFkkZaps dk;Z 

5½ ckWc dWyjh ehVj 

6½ vWVokWVj jks>k csusfMDV dWyjhehVj 

7½ véinkFkkZaps ToyuewY; 

8½ izfrvkWDlhMhdj.kkph lk/kus 

9½ izfrvkWLhMhdkjd laj{kd iz.kkyh- 

Yk?kwRrjh iz”u % ¼Unit - 4½ 

1½ eLkY;kps inkFkZ 

2½ is; inkFkZ 

3½ nw/k gs ve`r vkgs Li’V djk- 

4½ QGs o HkkT;kauk laj{kd vé Eg.krkr Li’V djk- 

5½ lk[kj o xwG 

6½ nw/k o nw/kkps inkFkZ 

7½ vaMÓkph jpuk 

8½ LQwrhZ@mRlkg ns.kkjs Iks; 

9½ vé f”kto.;kps mís”k  

10½ mdG.ks 

11½ lw;Zpwy 

12½ iks’kdh; fu;sktukps mís”k 

13½ [ksGkMwaP;k vkgkjklaca/kh vko”;d lwpuk 

vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit - 1½ 

1½ LokLF;kph O;k[;k 

2½ iks’k.kkph O;k[;k 

3½ iks’kd ?kVd 



4½ Ik;kZaIr iks’k.k 

5½ vkgkjfu;eu”kkL= 

6½ vkgkjkpk ntkZ 

7½ vékph ifjHkk’kk 

8½ vékps lqj{kkRed dk;Z 

9½ vékps ekufld dk;Z 

10½ vékps ekufld dk;Z 

11½ izfFkukaph izkIrhLFkkus 

12½ dkcksZsndkaph izkIrhLFkkus 

13½ fLuXa/kkaph izkIrhLFkkus 

14½ fLuX/kkaEykps izdkj 

vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit - 2½ 

1½ lksMh;eph izkIrhLFkkus 

2½ eWXusf”k;eph izkIrhLFkkus 

3½ yksgkph izkIrhLFkkus 

4½ vk;ksMhuph izkIrhLFkkus 

5½ thoulRo ch1 ph izkIrhLFkkus 

6½ fjcks¶ysohu izkIrhps L=ksr 

7½ Qksyhd vkEykph izkIrhph lk/kus 

8½ fuvklhuph izkIrh lk/kus 

9½ thoulRo d ps “kks’k.k 

10½ thoulRo v ps “kks’k.k 

11½ thoulro v ph izkIrhLFkkus 

12½ ik.;kps /kukRed larqyu 

13½ ik.;kps _.kkRed larqyu 

vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit - 3½ 

1½ js’kkG inkFkkZaph izkIrhph lk/kus 

2½ js’kkG inkFkkZaps oxhZdj.k 

3½ vk/kkj p;kip; O;k[;k 

4½ ToyuewY; izR;{k i)r 

5½ ToyuewY; vizR;{k i)r 

6½ izfrvkWDlhMhdkjdkph ifjHkk’kk 

7½ izkFkfed izfrvkWDlhMhdkjd 

8½ nq¸;e izfrvkWDlhMhdkjd 



vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit - 4½ 

1½ rsyfc;k ukos fygk 

2½ ikysHkkT;k ukos fygk 

3½ QGkaps izdkj 

4½ elkY;kps inkFkZ 

5½ LQwrhZ ns.kkjs I;s 

6½ u”kk ns.kkjs is; 

7½ nw/kkps inkFkZ 

8½ vé f”kto.ks O;k[;k 

9½ iks’kdh; fu;kstukps mís”k 

10½ pjch tkG.kkjs inkFkZ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

fn?kksZRrjh iz”u % (Unit -1) 

1½ vkgkj vk;kstukP;k rRokacíy lfoLrj fygk- 

2½ lerksy vkgkj Eg.kts dk; gs fygwu lerksy vkgkjkoj ifj.kke dj.kkÚ;k ?kVdkafo’k;h fygk- 

3½ lerksy vkgkjkph ifjHkk’kk fygwu lerksy vkgkjkrhy fofo/k iks’kd ?kVdkafo’k;h Li’V djk- 

4½ xHkkZoLFksrhy L=h djhrk vko”;d iks’kd ?kVd fygwu ,d fnolh; vkgkj vk;kstu r;kj djk- 

5½ “kS”kkokoLFksrhy f”k”kwdjhrk vko”;d iks’kd ?kVd fygwu ,d fnolh; vkgkj vk;kstu r;kj djk- 

6½ “kkys; ckydkadjhrk vko”;d iks’kd ?kVd fygwu ,d fnolh; vkgkj vk;kstu r;kj djk- 

7½ nqX/klt̀u dkGkrhy L=hlkBh vkgkj vk;kstu djrkauk dks.krs ?kVd fopkjkr ?;ky- 

8½ fd”kksjkoLFksrhy eqyhadjhrk vko”;d iks’kd ?kVd fygwu ,d fnolh; vkgkj vk;kstu fygk- 

9½ o`)koLFksrhy vko”;d iks’kd ?kVd fygwu o`)kadjhrk ,d fnolh; vkgkj vk;kstu r;kj djk- 

fn?kksZRrjh iz”u % (Unit -2) 

1½ e/kwesg jksxkph dkj.ks o y{k.ks fygwu e/kwesgh O;Drhadjhrk ,d fnolkph vkgkj ;kstuk fygk- 

2½ vkgkjksipkjkph ifjHkk’kk fygwu c)dks’Brk jksxkph dkj.ks o y{k.ks lkaxwu #X.kakdjhrk ,d fnolh; 

vkgkj vk;kstu djk- 

3½ jDr{k;kph dkj.ks o y{k.ks lkaxwu jDr{k; >kysY;k #X.kkdjhrk ,d fnolkh; vkgkj vk;kstu djk- 

4½ fldylsy vktkjkph dkj.ks] y{k.ks lkaxwu #X.kkadjhrk ,d fnolh; vkgkj vk;kstu djk- 

5½ iks’k.k f”k{k.k Eg.kts dk; rs lkaxwu iks’k.k f”k{k.kkP;k i)rh lfoLrj fygk- 

6½ iks’k.k f”k{k.kkph ifjHkk’kk fygwu iks’k.k f”k{k.kkps mís”k Li’V djk- 

7½ iks’k.k f”k{k.k Eg.kts dk; rs lkaxwu iks’k.k f”k{k.kkps egRo o mfí’V Li’V djk- 

fn?kksZRrjh iz”u % (Unit -3) 

1½ véfo’kck/ksps izdkj fygwu izfrca/kkRed mik; Li’V djk- 

2½ vénwf’krhdj.kkph dkj.ks lfoLrj fygk- 

3½ véfo’kck/kk gks.;kph dkj.ks o mik;;kstuk Li’V djk- 

4½ vélaj{k.k Eg.kts dk; \ vélaj{k.kkps egRo lkaxk- 

5½ vélaj{k.kkP;k fofo/k i)rhaps FkksMD;kr o.kZu djk- 

6½ vélaj{k.k Eg.kts dk; \ vé laj{k.kkP;k i)rh fygwu dks.kR;kgh nksu i)rhafo’k;h lfoLrj fygk- 

7½ vé HkslG Eg.kts dk; \ vé d”kh vksG[kkoh- 

8½ vé HkslGhph ifjHkk’kk fygwu vé HkslGhph dkj.ks Li’V djk- 

9½ vé HkslG Eg.kts dk; rs lkaxwu vé HkslGhps ifj.kke fygk- 

10½ vé HkslGhph ifjHkk’kk lkaxwu vé HkslGhps LokLF;koj gks.kkjs nw’ijh.kke lkaxk- 

 

Lok  Mahavidyalaya, Wardha. 

B.A.-II 

Semester-IV (Question Bank)  

Home Economics 



fn?kksZRrjh iz”u % (Unit -4) 

1½ vékph iks’k.k xq.koRrk ok<fo.;kP;k i)rhacíy lfoLrj fygk- 

2½ vékP;k iks’k.kkfo’k;d ntkZ lq/kkj.;kP;k i)rhaph ukos lkaxwu dks.kR;kgh rhu i)rh lfoLrj fygk- 

3½ Hkkjrkrhy dqiks’k.kkph dkj.ks lkaxk- 

4½ dqiks’k.kph ifjHkk’kk fygwu dqiks’k.k nwj dj.;kps mik; lfoLrj fygk- 

5½ Hkkjrkrhy vkgkjh; leL;kacíy lfoLrj ppkZ djk- 

6½ Hkkjrkrhy dqiks’k.kkph dkj.ks lkaxwu R;kojhy mik;;kstukaoj lfoLrj ppkZ djk- 

y?kwRrjh iz”u % (Unit -1) 

1½ vkgkj vk;kstukph rRos 

2½ o`)koLFksrhy vkgkj vk;kstu 

3½ lerksy vkgkjkps ?kVd 

4½ fd”kksjkoLFksrhy vkgkj vk;kstu 

5½ Lruikukps Qk;ns 

6½ iqjd vkgkj 

7½ “kS”kokoLFksr vkbzZps nq/k ns.;kph dkj.ks 

8½ xHkkZoLFksr vkgkj;kstuk djhr vlrkauk y{kkr Bsok;P;k xks’Vh 

9½ o`)koLFksrhy larqyhr vkgkj 

y?kwRrjh iz”u % (Unit -2) 

1½ vfrlkjkph dkj.ks 

2½ fldylsy vWfueh;k dkj.ks o y{k.ks  

3½ c)dks’Brsps izdkj 

4½ vWlhMhVhph y{k.ks o dkj.ks 

5½ vkgkjkps izdkj 

6½ fldylsy >kysY;k #X.kkdjhrk vkgkj vk;kstu 

7½ jDr{k; >kysY;k #X.kkdjhrk ,dfnolh; vkgkj rkyhdk 

8½ jDr{k;kph dkj.ks o y{k.ks 

9½ vfrlkjkrhy @gxo.k vkgkj vk;kstu 

10½ e/kwesgkph ifj{kk 

11½ e/kwesgkph dkj.ks o y{k.ks 

12½ O;k[;ku i)rh 

13½ iks’k.k f”k{k.kkph izz;ksxkRed i)rh 

14½ iks’k.k f”k{k.kkps n`d&JkO; ek/;es 

15½ iks’k.k f”k{k.kkph lk/kus 



y?kwRrjh iz”u % (Unit -3) 

1½ vé laj{k.kkps egRo 

2½ vé nqf’krhdj.kkph vkarfjd dkj.ks 

3½ jklk;fud fo’kck/ksps izdkj 

4½ vé nqf’krhdj.kkph dkj.ks 

5½ xq.koRrk ekuds 

6½ vé HkslGh fo’k;d dk;ns 

7½ jklk;fud vé laj{kdkapk mi;ksx d#u vé laj{k.k 

8½ jsÝhtjs”ku 

9½ MC;kaP;k lkgk¸;kus vélaj{k.k 

10½ /kkU; laxzg 

11½ véHkslGhoj mik; 

12½ ds”kj o gGnhrhy HkslG vksG[k.k 

13½ ngh o fgaxkrhy HkslG vksG[k.ks 

y?kwRrjh iz”u % (Unit -4) 

1½ eksM vk.k.ks (Germination) 

2½ [kfejhdj.k (Fermentation) 

3½ iwjd inkFkkZapk iwjoBk (Supplementation) 

4½ i;kZ;kh inkFkZ (Substitution) 

5½ n`<hdj.k o le`)hdj.k 

6½ F.A.O 

7½ N.I.N 

8½ CARE 

9½ dqiks’k.kkph dkj.ks 

10½ dqiks’k.kkr vkgkjkckcr leL;k 

11½ dqiks’k.kkrhy mik;;kstuk 

vfrlaf{kIr iz”u % (Unit -1) 

1½ lerksy vkgkjkph O;k[;k 

2½ iwjd vkgkj 

3½ ftoupØkP;k voLFkk 

4½ izkS<koLFksr oxhZdj.k 

5½ lerksy vkgkjkrhy iks’kd ?kVd 

 



vfrlaf{kIr iz”u % (Unit -2) 

1½ vkgkjksipkj 

2½ iks’k.k f”k{k.kkph ifjHkk’kk 

3½ vkjksX;kph O;k[;k 

4½ nzo vkgkj (Liquid Diet) 

5½ eÅ (Soft Diet) 

6½ v/kZ&nzo vkgkj (Semi Liquid Diet) 

7½ e/kwesgkph y{k.ks 

8½ e/kwesgkps izdkj 

9½ c)dks’Brsps izdkj 

10½ “kS{kf.kd lgyh 

vfrlaf{kIr iz”u % (Unit -3) 

1½ véfo’kck/kk 

2½ vénwf’krhdj.kkph vkarjhd dkj.ks 

3½ vénwf’krhdj.kkph ckgÓ dkj.ks 

4½ vélaj{k.kkph ifjHkk’kk 

5½ jklk;fud vélaj{kdkaph ukos 

6½ /kkU;laxzg “kkL=h; i)rhus dj.;kdjhrk dks.kR;k laLFkk enr djrkr- 

7½ ik”pjk;>s”ku 

8½ feBkP;k lkgk¸;kus vélaj{k.k 

9½ okGfo.ks 

10½ véHkslGhph O;k[;k 

11½ ,xekdZ 

12½ baMh;u LVWaaMMZ bULVhV;qV ¼ISI½ 

13½ pgkrhy HkslG vksG[k.ks 

14½ gGnikoMje/khy HkslG 

15½ jO;krhy HkslG 

vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit - 4½ 

1½ /kkU; vadqjhr dj.ks 

2½ [kfejhdj.k 

3½ nq/kkyk i;kZ;h inkFkZ 

4½ n`<hdj.k 

5½ le`)hdj.k 



6½ d.kdsps n`<hdj.k 

7½ dqiks’k.kkph O;k[;k 

8½ vrhiks’k.kkph O;k[;k 

9½ vYiiks’k.kkph O;k[;k 

10½ ehBkps n`<hdj.k  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ok  Mahavi 

dyalaya, Wardha. 

 

fn?kksZRrjh iz”u % ¼Unit -1½ 

1½ ok< o fodklkph loZlkekU; rRos Li’V djk- 

2½ ckyfodkl Eg.kts dk; \ R;kps egRo o O;kIrh ;kckcr lfoLrj fygk- 

3½ ckyfodklkph O;k[;k lkaxwu fodklkph rRos lfoLrj fygk- 

4½ ckyfodklkP;k izeq[k i)rhaph ukos lkaxwu ckyd&ikyd laca/kkr R;kaph Hkwfedk Li’V djk- 

5½ ok< o fodklkph ifjHkk’kk fygwu R;krhy Qjd Li’V djk- 

6½ ckydkaP;k fodklkph O;k[;k fygwu vuqoa”khdrsP;k ifj.kkekfo’k;h fygk- 

7½ ok< o fodklkoj ifj.kke dj.kkÚ;k ?kVdkaph ppkZ djk- 

8½ fodklkP;k fofo/k voLFkkaps o.kZu djk- 

9½ ok< o fodklkyk ekjd izsjd Bj.kkÚ;k ?kVdkaph ekghrh |k- 

fn?kksZRrjh iz”u % ¼Unit -2½ 

1½ tUeiwoZ fodklkP;k voLFkkaps lfoLrj o.kZu djk- 

2½ tUeiwoZ fodklkoj ifj.kke dj.kkÚ;k ?kVdkaps o.kZu djk- 

3½ xHkkZoLFksrhy vkgkjkckcr vl.kkjs xSjlet o R;kps vkjksX;koj gks.kkjs ifj.kke o f”kQkj”kh- 

4½ tUeiwoZ fodklkrhy vkuqoaf”kdrsph ;a=.kk Li’V djk- 

fn?kksZRrjh iz”u % ¼Unit -3½ 

1½ uotkr voLFkk Eg.kts dk; rs lkaxwu uotkr voLFksph oSf”k’V;s fygk- 

2½ “kS”kokoLFksph oSf”k’V;s Li’V djk- 

3½ uotkrkph O;k[;k fygwu uotkrkps lek;kstu lfoLrj fygk- 

4½ “kS”kokoLFksrhy “kkjhfjd fodklkps o.kZu djk- 

5½ “kS”kokoLFksrhy Hkk’kkiwoZ fodklkP;k ik;Ú;k Li’V djk- 

6½ uotkr voLFksph oSf”k’V;s lkaxwu uotkr voLFksps oxhZdj.k Li’V djk- 

7½ tUeksRrj lek;kstukoj ifj.kke dj.kkjs ?kVd 

8½ “kS”kokoLFksrhy dkjd fodklkps egRo] oSf”k’V;s fo”kn djk- 

9½ “kS”kokoLFksrhy dkjd fodklkph oSf”k’V;s lkaxwu dkjd dkS”kY; fo”kn djk- 

10½ uotkr voLFksrhy izfr{ksid fØ;k Li’V djk- 

11½ “kS”kokoLFksrhy laosnukapk@Kkusafnz;kapk fodkl Li’V djk- 

 

Lok  Mahavidyalaya, Wardha. 

B.A.-III 

Semester-V (Question Bank)  

Home Economics 



fn?kksZRrjh iz”u % ¼Unit -4½ 

1½ ylhdj.k Eg.kts dk; rs lkaxwu ylhdj.kkps egRo Li’V djk- 

2½ iwjd vkgkj Eg.kts dk; rs lkaxwu iwjd vkgkjkps egRo Li’V djk- 

3½ fcxj ljdkjh laLFkkaP;k dk;kZps ckyfodklkrhy ;ksxnku Li’V djk- 

4½ iwjd vkgkj Eg.kts dk; rs lkaxwu iwjd vkgkj dlk o dsOgk |kok- 

y?kwRrjh iz”u % ¼Unit -1½ 

1½ ok< o fodkl ;krhy Qjd 

2½ vuqoaf”kdrkgh 

3½ okrkoj.k 

4½ ckyfodklkph O;kIrh 

5½ ckyfodklkps egRo 

6½ ckyfodklkpk vFkZ 

7½ ok< o fodklkyk ekjd ?kVd 

8½ ok< o fodklkyk izsjd ?kVd 

9½ ok< o fodklkph rRos 

10½ fodklkP;k voLFkk 

y?kwRrjh iz”u % ¼Unit -2½ 

1½ ftuksVkbZi o fQuksVkbZi 

2½ tqGh ewys 

3½ fyax fu”phrh 

4½ jaxlq=s 

5½ Hkzq.kkoLFkk 

6½ xHkkZoLFksrhy vkgkjkckcr pwdhP;k letqrh o f”kQkj”kh 

7½ okj 

8½ ukG 

9½ xHkkZoj o ekrsoj gks.kkjs ifj.kke 

10½ ekrsps o; 

11½ xHkkZpk fodkl 

12½ Qyhr fctkoLFkk 



13½ Hk̀.kkoLFkk 

y?kwRrjh iz”u % ¼Unit -3½ 

1½ laosnu {kerkapk fodkl 

2½ uotkr voLFksrhy lek;kstu 

3½ “kS”kokoLFksrhy /kksds 

4½ uotkr voLFksrhy eksjks izfr{ksid o ckWfcuLdh izfr{ksid fØ;k 

5½ “kS”kokoLFksrhy Hkk’kiwoZ fodkl 

6½ dkjd dkS”kY; 

7½ dkjd fodklkps oSf”k’V;s 

8½ dkjd fodklkps egRo 

9½ “kS”kokoLFksrhy /kksds 

10½ uotkr voLFksph oSf”k’V;s 

11½ uotkr voLFksrhy /kksds 

12½ dkjd fodklkph rRos 

y?kwRrjh iz”u % ¼Unit -4½ 

1½ iwjd vkgkjkps oxhZdj.k@izdkj 

2½ ylhdj.kkps egRo 

3½ dks.kR;kgh ikp ylhaph ekfgrh 

4½ ylhdj.k rDrk 

5½ iwjd vkgkjkps egRo 

6½ iwjd vkgkj dlk o dsOgk |kok 

7½ fcxj laLFkkaph dk;Z 

vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit -1½ 

1½ ok< 

2½ fodkl 

3½ vuqoaf”kdrk 

4½ okrkoj.k 

5½ fodklkP;k voLFkk 

6½ ckyfodklkph O;k[;k 

mailto:oxhZdj.k@izdkj


vfrlaf{kIr iz”u %  ¼Unit -2½ 

1½ ,dkaM tqGh 

2½ ca/kqHkkoh tqGh 

3½ ftuksVkbZi 

4½ jaxlq=s 

5½ jaxe.kh 

6½ eks#yk voLFkk 

7½ fQuksVkbZi 

8½ Qfyrhdj.k 

9½ vkj-,p-?kVd 

vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit -3½ 

9½ uotkr voLFkk O;k[;k 

2½ “kS”kokoLFkk O;k[;k 

3½ “kkjhfjd fodkl 

4½ dkjd fodkl O;k[;k 

5½ inrfy; izfr{ksid fØ;k 

6½ Vksfudusd izfr{ksid fØ;k 

7½ MkkfoZ;u izfr{ksid fØ;k 

8½ uotkr voLFksps oxhZdj.k 

9½ eLrdkuworhZ Øe 

10½ v{kkuqorhZ Øe 

11½ Hkk’kkfodkl O;k[;k 

12½ laosnu O;k[;k 

vfrlaf{kIr iz”u % ¼Unit -4½ 

1½ iwjd vkgkj 

2½ ylhdj.k 

3½ B.C.G. yl 

4½ ,e-,e-vkj- yl 


